

# انجک راجہ

روزنامہ

The Daily

# ALFAZL

RABWAH

قیمت

۲۷

۶ احسان ۲۵ صفر ۱۳۸۴ھ ۶ جون ۱۹۶۴ء نمبر ۱۲۲

۵۔ ۲۰ جون - سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اٹا لٹ ایڈہ اللہ تعالیٰ  
 بفرہ العزیز مورخہ ۲۰ جون کو روہ سے بخیر وعافیت لاہور پہنچ گئے تھے۔  
 حضور درانت کے علاج کی فرض سے وہاں شریف لے گئے ہیں۔ حضور کی علم  
 طبیعت بقصد تعالیٰ اچھی ہے۔ اَلْحَمْدُ لِلّٰہ  
 احباب حضور کی صحت وسلامتی کے لئے بالاتزام دعائیں جاری رکھیں۔

۶۔ ۲۰ جون - محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا امجد احمد صاحب کو کل ٹانگ میں  
 کچھ درد اور ردی کی کیفیت زیادہ ہوئی تھی۔ نیز بواسیر کی کیفیت بھی تھی۔ آج صبح  
 طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے پیسے  
 پیسے بہتر ہے۔ احباب جماعت توجہ اور  
 احترام سے دعا میں ماریاں دیکھیں کہ اللہ تعالیٰ  
 اپنے فضل سے محترم صاحبزادہ صاحب کو صحت  
 کو صحت کاملہ و عاقلہ عطا فرمائے آمین۔

## تعلیم القرآن کلاس میں شمولیت کے لئے

ماذہبانی  
 تعلیم القرآن کلاس یکم جولائی ۱۹۶۴ء سے  
 روہ میں بقیہ تعلقہ شروع ہو رہی ہے۔ علم  
 جماعتوں کے امرا اصحاب اور پرنسپلز صاحبان  
 کی خدمت میں درخواست ہے کہ کوشش فرمائیں  
 کہ جماعتوں کو قیاد کے لحاظ سے ۲۵ فیصد تک  
 تائید سے اس کلاس میں شامل ہوں۔ اگلے سال  
 پھر دوسرے ۲۵ فیصد تائید سے اس کلاس میں  
 شامل ہوں گے۔ اس طرح پارسا لوں میں تمام جماعتوں  
 کے تائید سے ایک ایک بار اس کلاس سے  
 استفادہ کر سکیں گے۔ تائیدگان ایسے ہوں  
 جو اپنی جماعتوں میں دس دس بار تعلیم القرآن کلاس  
 کا اجراء کر سکیں۔  
 (ایڈیشنل ناظر اصلاح و ارشاد روہ)

## مجلس انصار اللہ ضلع گوجرانوالہ کا تربیتی اجتماع

مجلس انصار اللہ ضلع گوجرانوالہ کی اطلاع  
 کے لئے اعلان ہے کہ ان کا اجتماع مورخہ  
 ۱۰۔ ۹ جون بروز جمعہ ہفتہ گوجرانوالہ میں منعقد  
 ہوگا۔ انشاد اللہ العزیز سیدنا حضرت  
 امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اٹا لٹ ایڈہ اللہ  
 تعالیٰ بفرہ العزیز کی منظوری سے چارج  
 علماء کا ایک وفد مزاحمت سے بھی اس اجتماع  
 میں شامل ہو رہا ہے۔ انصار اللہ کو دیکھنے  
 کے لئے زیادہ تعداد میں شامل ہونا اس وقت  
 دیرینہ اجتماع سے مستفیض ہوں انصار کے  
 علماء و دیگر احباب جماعت بھی شامل ہونا  
 اٹھا سکتے ہیں۔ یہ اجتماع سب کے لئے نیک  
 مفید ہے۔ تا دعوہ مجلس انصار اللہ مرکزہ

# قرآن شریف ذوالمعارف سے بہر مقام میں سے کئی معارف نکلنے میں

نرا فہم اور اعتقاد نجات کے واسطے کافی نہیں۔ اس کے ساتھ عمل ضروری ہے

”میں دو باتوں کے پیچھے لگا ہوا ہوں۔ ایک یہ کہ اپنی جماعت کے واسطے دعا کروں۔ دعا تو ہمیشہ  
 کی جاتی ہے۔ مگر ایک نہایت جوش کی دعا جس کا موقع کبھی مجھے مل جائے۔ اور دوم یہ کہ قرآن شریف  
 کا ایک خلاصہ ان کو کچھ دوں۔ قرآن شریف میں سب کچھ ہے۔ مگر جب تک بصیرت نہ ہو کچھ حاصل نہیں  
 ہو سکتا۔ قرآن شریف کو پڑھنے والا جب ایک سال سے دوسرے سال میں ترقی کرتا ہے تو وہ اپنے گزشتہ  
 سال کو ایسا معلوم کرتا ہے کہ گویا وہ ایک طفل مکتب تھا۔ کیونکہ یہ خدا تعالیٰ کا کلام ہے اور اس میں  
 ترقی بھی ایسی ہے۔ جن لوگوں نے قرآن شریف کو ذوالوجہ کہل ہے میں ان کو پسند نہیں کرتا۔ انہوں نے  
 قرآن شریف کی عزت نہیں کی۔“

قرآن شریف کو ذوالمعارف کہنا چاہیے۔ بہر مقام میں سے کئی معارف نکلنے میں اور ایک نکتہ دوسرے  
 نکتہ کا بغض نہیں ہوتا مگر ذوالوجہ کیسے پورا اور غصہ والی طباحت کے ساتھ قرآن شریف کی مناسبت نہیں  
 ہے اور نہ ایسوں پر قرآن شریف کھلتا ہے۔ میرا ارادہ ہے کہ اس قسم کی تفسیر بنا دوں۔ نرا فہم اور اعتقاد  
 نجات کے واسطے کافی نہیں جب تک کہ وہ عملی طور پر ظہور میں نہ آوے عمل کے سوا کوئی قول جان نہیں  
 رکھتا۔ قرآن شریف پر ایسا ایمان ہونا چاہیے کہ یہ درحقیقت مجھ سے ہے اور خدا کے ساتھ ایسا تعلق ہو کہ گویا  
 اس کو دیکھ رہا ہے جب تک لوگوں میں یہ بات پیدا نہ ہو جائے گویا جماعت نہیں بنی۔ اگر کسی سے ایسی غلطی ہو کہ وہ  
 صرف ایک غلط خیال کی وجہ سے ایک امر میں ہماری مخالفت کرتا ہے تو ہم ایسے نہیں ہیں کہ ہم اس پر ناراض ہو جائیں  
 ہم جانتے ہیں کہ کمزوروں پر رحم کرنا چاہیے۔ ایک بچہ اگر بستر پر پانچا نہ پھر دے اور ماں غصہ میں آکر اس کو پھینک  
 دے تو وہ خون کرتی ہے۔ ماں اگر بچہ کے ساتھ ناراض ہونے لگے اور ہر روز اس سے روکنے لگے تو کلام کہنے  
 وہ جانتی ہے کہ یہ ہونہ نادان ہے۔ رفتہ رفتہ خدا کو عقل دیا اور کوئی وقت آگے کیونکہ بچہ لگے گا۔ اور ایسا کرنا نامناسب ہے۔ سو ہم  
 ناراض کیوں ہوں۔ اگر ہم کذب پر ہیں تو خود ہمارا کذب ہمیں ہلاک کرنے کے واسطے کافی ہے۔“

(مخوفات جلد دوم ص ۲۲۲)

روزنامہ کے الفضل لکھنؤ

مورخہ ۶ جون ۱۹۶۷ء

# الزام تراشی

پسماندگان اجماع میں سے آج کل ایک صاحب اپنا موردی فخر اور کرنے کا کوشش کر رہے ہیں۔ اور اپنے زعمِ ہل میں جماعت احمدیہ کے متعلق عوام میں یہ غلط جہمی پیدا کرنے کی کوشش کر رہے ہیں کہ

”مرزائیت کی اصل بنیاد دین نہیں سیاست ہے“

آپ سمجھتے ہیں کہ آپ نے گویا یہ بڑا تیر مارا ہے۔ حالانکہ یہ ایسا حربہ ہے جو نہ صرف مسلمانین سے اجماعت کے خلاف ہمیشہ چلایا ہے۔ بلکہ ہر مذہب و حق کے خلاف دشمنان حق چلاتے رہے ہیں۔ قرآن کریم کو پڑھئے۔ اس میں سب سے نمایاں مثال وہ ہے۔ جب سیدنا حضرت موسیٰ علیہ السلام کے معجزات دیکھنے کے بعد موداران فرعون نے بھی یہی شوشہ چھوڑا تھا کہ یہ شخص تم کو اس زمین سے نکلان چاہتا ہے۔ اور فرعون نے فرمایا ہے۔

قَالَ اسَلَامًا مِنْ قَوْمٍ قَسْرَعُونَ اِنَّ هَذَا لَسِحْرٌ عَلَيَّ ۗ لَا يَخْبِرُنِي اَنْ يَخْبُرَكَ مِنْ اَنْتَ حَسْبُكَ ۗ كَسَا ذَا نَابًا مُّشْرِكًا ۗ

(سورہ اعراف ۱۱۱)

یعنی جب سیدنا حضرت موسیٰ علیہ السلام نے معجزات دکھائے تو

اس فرعون کی قوم کے سردار بولنے لگا۔ یہ کونسا بڑا علم والا جا دوگ ہے جو تم کو تمہارے ملک سے باہر نکالنا چاہتا ہے۔ پس تم اس کے باوجود اس کی مشورہ دینا چاہتے ہو۔

جب سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی تبلیغ حق اثر دکھانے لگی تو مخالفوں نے بھی یہی سمجھا کہ آپ سیاسی اقتدار قائم کرنا چاہتے ہیں۔ چنانچہ قریش نے آپ کو دیکھ لیا اور آپ کے ساتھ حکومت کا لالچ دینے کی بھی کوشش کی۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر بھی مخالفین نے سیاست کا الزام شروع

سے ہی لگانا شروع کر رکھا ہے۔ چنانچہ مولوی محمد حسین بشاوی جیسے تو حضور اقدس

علیہ السلام کے علم و فضل کا بڑا مستقد تھا۔ اور آپ کی مہرکت الالہی تصنیف بلاتین احمدیہ

پر تبصرہ کرتے ہوئے اس نے یہاں تک لکھ دیا کہ علم اسلام میں ایسی لاجواب

تا سب سے کبھی نہیں نکھی گئی۔ لیکن جب وہ مخالف ہو گیا تو نہ صرف اس نے آپ

کے خلاف کفر کے فتوے کھواہے بلکہ جب اس سے دل میں نہ بڑا تو حکومت

انگریزی کے پاس پہنچے۔ اور اس کو یقین دلانے کی کوشش کرتے تھے۔ کہ یہ شخص

مذہبی سوڈا ہی سے بھی زیادہ خطرناک ہے۔ اور اس کی امیر کال کے ساتھ ساتھ

ہے۔ چنانچہ مولوی صاحب کے ان الزامات کی بنا پر ایک انگریز کونسل نے آپ کے

پہنچ کر حضور اقدس علیہ السلام کی تشریح کے لئے آپ کے مکان کا محاصرہ کر لیا۔

اس ضمن میں یہ امر بھی قابل غور ہے۔ کہ مولوی محمد حسین صاحب نے ۱۲ اکتوبر

۱۹۰۷ء کو انگریزی میں ایک رسالہ شائع کیا تھا جس میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ

الصلوة والسلام پر توینا و تہا کا الزام لگایا اور اپنا مذہب یہ بتایا کہ وہ ان تمام

امادیت کو نہیں مانتا۔ جن میں امام جبریل کی آمد کی خبر دی گئی ہے۔ یہ رسالہ اپنے

حکومت کی خوشنودی کے لئے لکھا اور چار مرتبہ اصلاحی القلم میں حاصل کی۔ پانچ

مخالفین بھی جماعت احمدیہ پر یہی الزامات لگا کر حکومت انگریزی اور اب حکومت پاکستان

کو ہیکل میل کرنے کی کوشش کرتے چلے آئے ہیں۔ یہاں تفصیلات دینا ممکن نہیں لہذا

احمدیہ کے اس وارث نے جو الزام تراشی کی ہے۔ یہ کونسی اونکی بات نہیں۔ تمام ہندو

حدیث النبوی

# آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی خاص بصیرت

مَنْ اَبْهَرْتُمْ زَجْنِيَّ اللهُ حَسْبَتْهُ اِنَّ رَسُوْلَ اللهِ صَلَّى اللهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ قَالَ هَلْ تَرَوْنَ قَبْلِيْ هَمَانًا - فَوَاللهِ مَا يَخْفَى عَلَيَّ حُسُوْعُهُمْ وَلَا رُكُوْعُهُمْ اِنِّيْ لَا اَرَاكُمْ مِنْ دُوْرٍ اَوْ طَهْرِي

ترجمہ۔ حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ ”تم میرا منہ اس طرف دیکھتے ہو۔ حالانکہ مجھ پر نہ تمہارا شوع پوشیدہ ہے۔ اور نہ تمہارا رُکوع اور میرا پٹھ کے پیچھے سے دیکھتا ہوں۔“

(بخاری کتاب الصلوٰۃ)

# قطعات

— مکرم ذوالقمر محمد الحسن صاحب امین آبادی —

وہ لوگ جو ہیں حیاتِ مسیح کے قابل

انہیں کہو کہ اب عیسیٰ کہاں ہیں کچھ تو کہیں

زیں پہ لاکے انہیں آج تک دکھانے کے

ہیں جس پہ کونسا وہ آسمان ہے کچھ تو کہیں

خدا کا شکر کریں جس نے اپنی رحمت سے

غلامِ حضرت خیر الانام بھیجا ہے

خدا کے واسطے آئیں اور اس کو پہچانیں

جسے رسولِ خدا نے سلام بھیجا ہے

بجھا کے گی جوابِ پیاسِ حق کے پیاسوں کی

خوش نصیب! کہ وہ نہرِ خوشگوار چلی

خوشی سے جھوم رہے ہیں چمن میں اہل چمن

یہ گارہے ہیں کہ پھر یاد تو بہا رہ چلی

۴ پر مخالفین ہی الزام لگا کر عوام کو ان کے خلاف جھڑپانے کی شش کوشش کرتے ہیں۔ اور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور آپ کے خلفاء اور جماعت کے خلاف بھی ایسی زہر چکانی شروع ہی سے کیا جا رہی ہے۔ لیکن خدا کے فضل سے حکومت اور عوام حقیقت سے واقف ہیں۔ وہ ان لوگوں کے الزامات کو مٹ نظر انداز کرتے رہے ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت اس آگ سے بھی گلے دنگل اور ہو کر برآمد ہوتی رہی ہے۔

# حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی جاری کردہ تحریکات میں سے ایک ضروری تحریک — ترک رسومات

(حضرت سیدہ ارمیتین صاحبہ ایم۔ اے۔ صدر لجنہ اماء اللہ مرکزیہ)

الفضل ۱۸ مئی ۱۹۶۷ء میں مسیحی تحریک مسعود احمد خاں صاحب کا ایک مضمون شائع ہوا ہے جس میں آپ نے احباب جماعت کو ان تمام تحریکات کی طرف توجہ دلائی ہے جو حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے سریر اس کے خلاف ہونے کے بعد جماعت کے سامنے رکھی ہیں۔ لیکن ایک تحریک کا ذکر ان سے یہ کیا ہے۔ جو خود اس کا تعلق خاص طور پر مسرتوات سے ہے اس لئے میں نے ضروری سمجھا کہ اس کے متعلق بھی احباب جماعت خصوصاً مسرتوات کو توجہ دلاؤں۔ اس سے قبل بھی حضور کے ارشادات کی روشنی میں جہاں بھی اور جب بھی تقریر کرنے کا موقع ملا اس طرف مسرتوات کو توجہ دلائی رہی ہوں اللہ تعالیٰ انہیں عمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔

تفصیل میں جانے سے قبل اصولی طور پر بہنوں کو قرآن مجید کی اس تعلیم کی طرف توجہ دلائی ہوں کہ اَطِيعُوا اللَّهَ وَاَطِيعُوا الرَّسُولَ وَاذْكُرُوا الْاَوَّلِيْنَ هَذَا بَشَرًا لَّعَلَّكُمْ تَتَّقُوْنَ اور حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اطاعت کے ساتھ ساتھ خلفاء کی اطاعت ہم پر فرض ہے اور بغیر مکمل اطاعت کے ترقی ناممکن ہے۔ ہر تحریک جو خلیفہ وقت کی طرف سے پیش ہو اس پر ہر مرد و عورت اور بچہ لایبک کہنا فرض ہے۔ تمام تنظیموں کا کام بھی میں ہونا چاہیے کہ خلیفہ وقت کی تحریکات کو چلائے۔ میں اپنی قومیں بروئے کار لائیں حضرت صلح موعودہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے بھی جب لجنہ اماء اللہ کا قیام فرمایا تو لجنہ کے دستور کی ایک شق یہ قرار دی کہ

”اس امر کی ضرورت ہے کہ جماعت میں وحدت کی روح قائم رکھنے کے لئے جو بھی خلیفہ وقت ہو اس کی تیار کردہ احکام کے مطابق اور اس کی ترقی کو مقرر رکھ کر تمام کارروائیاں ہوں۔“

(لجنہ اماء اللہ کے متعلق استثنائی تحریک ۱۹۲۲ء) گو یا لجنہ اماء اللہ کے تمام پروگرام اس امر کو مد نظر رکھ کر بنائے جائیں کہ ان پر عمل پیرا

ہونے کے ساتھ خلیفہ وقت کی پیش کردہ تحریکات کی تکمیل ہونے کے لئے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے جو تحریکات جماعت کے سامنے رکھی ہیں ان میں سے ایک تحریک جماعت سے رسومات کی تہذیبی کرنا ہے۔ آپ نے خطبہ جمعہ ۱۵ اپریل ۱۹۶۶ء میں فرمایا تھا:-

”پسلا امتحان اور آزمائش وہ احکام الہی یا تعلیم الہی ہے جو ایک نبی اللہ تعالیٰ کی طرف سے لے کر آئے ہیں اور جس تعلیم کے نتیجے میں مومنوں کو کئی قسم کے مجاہدات کرنے پڑتے ہیں بعض دفعہ اپنے مالوں کو قربان کرنے سے اور بعض دفعہ اپنی عزتیں اور وہجاہتیں اللہ تعالیٰ کے لئے بچھا کر رکھنے سے۔“

اتمسلسل میں آپ فرماتے ہیں:- ”خدا تعالیٰ کے احکامات میں ایک حصہ تو ایسا ہے جو بعض باتیں ایسی ہیں جن سے وہ روکنا ہے مثلاً بیوی کا دم و رواج ہیں جن کی وجہ سے بعض لوگ اپنی استطاعت سے زیادہ بچوں کی بیاہ نشادی پر خرچ کر دیتے ہیں حالانکہ وہ اسراف ہے جس سے اللہ تعالیٰ منہج فرماتا ہے۔ وہ کہتے ہیں اگر ہم نے رسم و رواج کو پورا کرنے کے لئے خرچ نہ کیا ہمارے رشتہ داروں میں ہماری نامک لگ جائے گا۔ خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ میری خاطر رسم و رواج کو چھوڑ کر اپنی ناک کھو ڈالو تب میں میری طرف سے عزت کی ناک عطا کی جائے گی۔“

(الفضل ۲۰ اپریل ۱۹۶۶ء) ۱۹ اگست ۱۹۶۶ء کے خطبہ جمعہ میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے پھر جماعت کو اس طرف توجہ دلائی ہے کہ جماعت میں رسومات پھر سراٹھا رہی ہیں اور ان کا

تدارک کرنا چاہیے۔ آپ فرماتے ہیں:- ”پس میں جماعت کو اس طرف توجہ کرنا چاہتا ہوں کہ تحریک جدید کے وہ مطالبات جو سادہ زندگی سے تعلق رکھتے ہیں ان کو جماعت میں دہرایا جائے اور افراد جماعت کو پابند کیا جائے کہ وہ ان مطالبات کی روشنی میں اپنی زندگیوں کو سادہ بنائیں۔ سب طرح بعض جگہ سے یہ شکایت آتی رہتی ہے کہ بعض خاندانوں میں روم اور بدعات عود کر رہی ہیں مثلاً شادی کے موقع پر اسراف کی راہوں کو اختیار کیا جاتا ہے اور بلا ضرورت محض نمائش کے طور پر بہت سا خرچ کر دیا جاتا ہے بعض لوگ تو اس کے نتیجے میں مقروض ہو جاتے ہیں اور پھر ساری عمر ایک مصیبت میں گزارتے ہیں یہ تو وہ مغز ہے جو اللہ تعالیٰ ان کو اس دنیا میں دے دیتا ہے لیکن ایک آویز بنا کر جو بظاہر ان کو نظر نہیں آتی کہ اسے نتیجہ میں وہ بہت سی ایسی نیکیوں سے محروم ہو جاتے ہیں کہ اگر وہ سادگی کو اختیار کرتے اگر وہ رسوم کی پابندی کو چھوڑ دیتے تو اللہ تعالیٰ ان کو ان نیکیوں کی توفیق عطا کرتا۔“

(الفضل ۸ ستمبر ۱۹۶۶ء) لجنہ اماء اللہ کے گزشتہ سالہ اجتماع کے موقع پر بھی (۲۲ اکتوبر ۱۹۶۶ء) حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے عورتوں سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا تھا:- ”ایک وقت ایسا تھا کہ حضرت صلح موعودہ صلی اللہ علیہ وسلم کی تقاریر اور نصیحتوں سے جماعت تقریباً تمام بری رسومات سے پرہیز کرنے لگی تھی مگر اب پھر وہی بات ہم میں آگئی ہے اس کو دور کرنے کے لئے لجنہ کو خصوصی اقدامات کرنے چاہئیں کیونکہ رسومات ہمیں سیدھے راستے سے دور رکھتی ہیں اور خدا تعالیٰ کے شہر میں داخل ہونے سے روکتی ہیں۔“ غرض لجنہ اماء اللہ کی تمام مہمات اور

تمام احمدی مسرتوات کا فرض ہے کہ وہ علانیہ دیگر تحریکات پر عمل کرنے کے اس ترک رسومات کی تحریک کو پورے زور شور سے جاری کریں۔ رسومات کا پھر سے جماعت میں پیدا ہونا جو حرکت کی دوسرے سے ان میں اپنی جہالت کم عقلی اور ذہن جمید کی تعلیم سے لاعلمی کے باعث احمدی رشتہ داروں برادری سے مقابلہ کرنے کی بہت اور مجرت نہ ہونے کی وجہ سے وہ رسومات پھر سے پھیلنے شروع ہو گئی ہیں جو جماعت کے امتدائی ماننے والوں نے حضرت صلح موعودہ صلی اللہ علیہ وسلم کی مقدس صحبت اور صداقت کو مان لیتے ہیں یہی ترک کر دی گئیں۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے لجنہ کو خصوصی اقدامات کرنے کے لئے فرمایا تھا۔ چنانچہ ہر لجنہ کی عہدہ داروں کو چاہیے کہ وہ اس تحریک کو بار بار مسرتوات کے سامنے لائیں۔ انہیں رسومات کے متعلق قرآنی تعلیم سے روشناس کر دہیں۔ اور اپنی رپورٹ بھجواتے وقت ایسا ہی کا ضرور ذکر کریں اور یہ بھی کہ کس حد تک انہیں کامیابی ہوئی۔

لیکن میری ہمت! کسی ایک آدمی یا چند آدمیوں کی کوشش سے رسومات دور نہیں ہونگی جب تک ایک طرف تو ہر لجنہ یہ جہد کرے کہ میں اپنی زندگی کو اسلام اور قرآن مجید کی تعلیم کے مطابق گزاروں گی دوسری طرف اس میں اطاعت کا اتنا عظیم اثر ان جذبہ پیدا ہو جائے کہ خلیفہ وقت کی طرف سے جس کام کے لئے روکا جائے پھر بغیر کسی چون چڑا۔ حجت یا حیل کے سر جھوڑے۔ ہماری زندگیوں کو انہوں نے صحابہ کرام آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا جنہوں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی صرف ایک آواز سن کر آج سے شراب تم پر حرام کی جاتی ہے اور پھر کسی نے شراب کو مزہ نہ لگایا۔

یہ جذبہ اطاعت اور عمل آج اگر ہم میں بھی پیدا ہو جائے کہ ہم ہر حکم کی تعمیل دل و جان سے کریں۔ اور جس بات سے منع کیا جائے پھر اس کے قریب جانے کا سوال ہی باقی نہ رہے تو اللہ تعالیٰ بہت جلد احمدی جماعت کو ساری دنیا پر غلبہ عطا فرمائے۔

حضرت صلح موعودہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے تحریک جدید بھی اسی غرض سے جاری فرمائی تھی جس کا مرکزی نقطہ سادہ زندگی اختیار کرنا تھا۔ بیز سادہ زندگی کو اختیار کرنے کی تعلیمات اور رسومات سے منہ موڑنا بھی شامل ہے۔ اسلام کا زہد ہونا ہم سے ایک مرتبہ فانی ماننا ہے اور سب بڑی قربانی یہ ہے کہ اپنی خواہشات اور دنیا کی گردن پر چھری پھیرنے ہوتے ہماری زندگیوں کو صحت اور تعلقات سے پاک ہو کر محض اللہ تعالیٰ کی خاطر ہو جائیں اور ہمیں توفیق عطا فرمائے کہ ہم اپنی زندگی کی غرض و غایت کو سمجھتے ہوئے اسلام و حق کے ہر حکم پر لایبک کہتے ہوئے اسلام کے لئے جدوجہد کریں۔ اس کے لئے جتنی قربانی دینا ہمارا منصب السین ہمیں عطا ہو جائے لے اللہ تعالیٰ ہی کر۔

عبدالحمید صاحب

# ملک عبدالماجد شمس مروح

صاحبزادہ محمد صاحب ابن عبد الجلیل صاحب عشرت لاهور

عزیز ملک عبدالماجد شمس ابن حکیم مروح ملک عبدالماجد صاحب (آسی جناح کالونی لاہور) بتاریخ ۱۳ مئی ۱۹۶۷ء بلوٹ ۱۰ بجے شام لاہور میں طریک کے حادثے میں وصال پا گیا۔

اِنَّ اللّٰهَ عَزَّ وَجَلَّ تَرَا جُودًا - مرحوم کی عمر وفات کے وقت ۲۱ برس کی تھی اور سہیل کالج آفٹ کامرس میں بی۔اے کام (آخری سال) کا طالب علم تھا۔

مرحوم نماز واجابت کا بہت پابند اور دعا گو نوجوان تھا۔ اپنے مولیٰ کے حضور سے بہت سے عجز و انکسار سے روتے سوتے ہیں۔ لے آئے بارہا دیکھا۔ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے عشق میں غور تھا۔ ایک دفعہ مجھے کہنے لگا "محمد بھائی! مجھے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے بہت محبت ہے۔ مجھے یوں لگتا ہے کہ شاید مجھ سے بڑھ کر حضور سے کسی کو بھی محبت نہ ہو۔" میرے ہمتیوں پر ایک حکم لکھا اور چند ماہ پیشتر اسلام آباد کا گھر لاہور سے اس پر اقامت حاصل کیا۔ ماہنامہ "خالد" کے سولائی ۱۹۶۶ء کے شمارے میں مرحوم کا ایک مضمون سیرت النبی پر "بہار رحمت" کے عنوان سے شائع ہوا جس کے ایک ایک فقرے سے عشق و رسولی عیاں ہے۔

مرحوم کے ذریعہ ایک عیسائی نوجوان کو تیسری اسلام کی توفیق ملی۔ خاکسار نے اس پر مبارکباد کا خط لکھا اور اس میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا وہ ارشاد لکھا جو حضور نے حضرت علی کرم اللہ وجہہ سے ایک پہاڑی پر کھڑے ہوئے فرمایا تھا کہ اگر کسی کے ذریعہ ایک انسان حق قبول کرے تو اسے اسلام قدر ثواب ہوتا ہے جتنے شریخ اور سرفروں اور وادی میں سماکتے ہیں (یعنی بے حساب)۔ اس پر مروح نے مجھے جو خط لکھا وہ نقل کرنے کے قابل ہے۔ اس میں لکھا ہے:-

"آپ نے سید و مولانا محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم (میراجم و جان قربان جو انسانیت کی اس عظمت فانی پر) کی اس حدیث کی طرف میں جس آپ نے کسی کے ایمان قبول کرنے کی قیمت بتائی ہے، تو ہر دلائی ہے۔ اللہ تبارک تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہمیں آنحضرت کی اس حدیث کا صدق بنا سکے۔ آمین۔ اللهم آمین یا ارحم الراحمین"

دعا کریں کہ تو مسلم سچی توحید پر ایمان میں دائم اور اسلامی تعلیمات پر ایمان کی طرح قائم ہو۔ مجھے مے ام کے بڑھنے والوں میں شامل ہو۔ سید کون و مکان ہادی دو جہاں صلی اللہ علیہ وسلم کا صحیح معنوں میں عاشق ہو کر اس مرد کامل سے محبت کرنے بغیر عشق الہی کا حصول ناممکن ہے (ان کلمتہم ۱۰۰۰۰۰) فاتحہ باری تعالیٰ بسم اللہ کے کرب (بہت شایہ تھا) ہمیں بھی ایسی ہی بخش دے کہ اس کے جوڑے میں آجے۔ اس کے معشوق صلی اللہ علیہ وسلم سے مجھے قلبی عشق ہے۔ میں تو اس عمر جا کر ہوں کہ اگر میری گردن کی دونوں طرف توار رکھ کر مجھ سے پوچھا جائے کہ تم مجھ سے زیادہ کس سے محبت ہے تو میری روح میرا جسم میرا ذرہ ذرہ مفقود چھوٹیوں سے "محمد مروح" کا غلطہ مندر لکھا۔۔۔۔۔ کیوں نہ ہو؟ اگر اس عظیم کے احساس کو یاد کر کے جو اس نے اس نوع انسان پر سکے اور ان غلوں کو پیش نظر رکھتے ہوئے جو اس مظلوم زمین ہستی پر ہماری خاطر ڈھائے گئے زبان صلی علیہ کیوں نہ کہے روح کیوں نہ تڑپے، جسم کیوں نہ بار بار قربان ہو سکا وادیا کرے۔

سے راز دان فطرت اسے مجرب محبوبان حلقہ "آ! اور دیکھ کہ ہمارے دل تیری محبت میں کس طرح کرا رہے اور آئندہ کس طرح سے پریم۔ اسے ہمارے آقا حق تبارک ہے کہ نامہ اعمال جنت کے برابر ہے لیکن تیرے عشق سے نہیں ہے۔ یہ تیری و میر کی قربان۔۔۔۔۔ تو احکم الحاکمین کے دربار میں جب یہ تمہارا گھر ہو تو ضرور شفاعت کرنا، تیرے مالک کا تو وعدہ ہے کہ تیرے عشق تیرے تیری ہی اسے جائیں گے۔ پس تو ہمیں اپنے عشق کی دائرے میں شامل ہے۔"

مرحوم علم و دست نوجوان تھا لہذا وہ اشعار از بر آتے اور موقع کی مناسبت سے شعر پڑھنے کا خاص ملک تھا۔ بہت خوش خط لکھتا تھا۔ لکھنے کا انداز بھی بہت بجا تھا۔

یوں لگتا تھا کہ موتی پرور کے ہوں۔ خدمت دین کا جذبہ مرحوم میں کون کون کر بھرا ہوا تھا۔ مجلس خدام الاحمدیہ کا ایک انٹیمک کارکن تھا۔ بیٹھنے سے خادمے بھی بہت دیر نہ ہوتی تھی کہ ضلع لائبریری مجلس کے منتظر بنا لیا گیا اور ایک شمالی کارکن کی طرح کام کر کے دکھایا۔ لاہور آیا تو یہاں بھی ضلع کی مجلس کا معتد رہا اور احمدیہ انٹرنیشنل کالج لاہور میں لکھنا کا نائب سیکرٹری۔ خود نمائی پسند نہ کرتا تھا یہاں تک کہ بحری مجلس میں اعلان تک کرنے سے استرا زگرتا۔

عشق رسول، علم دوستی اور خدمت دین کے جذبے کا لازمی نتیجہ تھا کہ اسلام اور احمدیت کے لیے بہت غربت مند تھا۔ تبلیغ کا شوق جنوں کی حد تک تھا۔ اسلام اور احمدیت کی مناسبت میں بے شمار دعوائے از بڑھے اور متعدد جملے نوک بر زبان عیسا نبیوں کو تبلیغ کرنے میں ایک خاص حفظ محسوس کرتا تھا جیسا کہ اوپر بیان کیا جا چکا ہے ایک عیسائی کو سلمان بنانے کی عظیم الشان سعادت اس کے حصے میں آئی۔

ایسا احمدی ہونا سرعہ جرات سے بیان کرتا اور چاہتا کہ لوگ احمدیت کے بارے میں آگہی رکھیں اگر کسی گفتگو میں جرات تو احمدیت کے دفاع میں سید یہ پوجانا اور ان کی مجلس پر جانا۔ کہا کرتا تھا کہ تبلیغ کا جذبہ خدا تعالیٰ نے مجھ کو اس طرح مجھ میں ودیعت کیا ہے کہ سب مرد ایسے ہوتا۔

بہت ہنس مکھ تھا۔ دوسروں کو ہنسی کے کاموں کے لئے اُٹھارتے رہتا بھی اس کا ہنس و صفحہ تھا۔ کافی دنوں کی بات ہے ایک دفعہ میرے چہرے کی طرف اپنی ٹھونڈی سسک لیا تھا کہ دیکھ رہا تھا میں نے کہا کہ کیا دیکھتے ہو بھائی۔ تو کہنے لگا کہ میں سوچ رہا ہوں کہ اگر آپ کے چہرے پر اڑھی ہو تو کسی اچھی لگے اور پھر جب کافی عرصے کے بعد خدا تعالیٰ نے مجھے دفعہ عارضی کے دوران داڑھی رکھنے کی توفیق عطا فرمادی تو بہت خوش ہوا اور خاص طور پر مبارکبادی سیدنا حضرت سید محمد اور شفقت مسند سے بے پناہ محبت رکھتا تھا۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام کے اہل بیت علیہم السلام کی خدمت میں بارگاہ میں دعا کے لئے باقاعدگی سے خطوط لکھتا اور حضرت کی خدمت میں اگر خضر ہوتا رہتا بزرگان کرام اور علمائے مسند کیسے بہت محبت اور احترام کے جذبات رکھتا تھا اور ان کی صحبت میں بیٹھے کامیابی سے شکر پڑوہ میں تعلیم القرآن کلاس میں اہتمام سے شرکت کرتا۔ گزشتہ سال باقاعدگی سے شرکت نہ کر سکا بہت افسوس کرتا تھا اور ارادہ رکھتا تھا کہ اس سال میں باقاعدگی سے شرکت کرے اور کلاس میں استقامت سے شرکت کرے اور اہتمام میں بہت جوش و خروش مند تھا۔ جلسہ سالانہ اور اجتماعات میں

شوق سے شامل ہوتا تھا۔ ریر بہت تو جرسٹن اور کافی عرصہ بعد تک ان کا ذکر کرتا رہتا۔ عملی زندگی کے مناظروں اور مساجد کا حال بھی لکھنے لے کر بیان کیا کرتا۔ دینی کتب پڑھنے کا بہت شوق تھا۔ سیدنا حضرت سید محمد کو بہت سب سے بڑھ چکا تھا۔ مرحوم نے بزرگان کرام اور علمائے مسند کی کتب بھی "افضل" کا عنوان سے پڑھا اور گری سے کتا تھا۔ ایک دوست نے بیان کیا کہ کہا کرتا تھا کہ مجھے تو مسرت میں بیٹھتے ہیں آتی جب تک افضل پڑھ لوں۔

اسکی دوست کا حلقہ وسیع تھا۔ دوستیک اور غلط لوگوں سے رکھتا تھا۔ غلطی احمدی نوجوانوں کو توڑ دھونڈ دھونڈ کر ان سے دوستی پیدا کرتا تھا۔ لائبریری میں ایک بزرگ بیان فرما رہے تھے کہ اس کا جماعت کے ہر فرد کے ساتھ کسی نہ کسی رنگ پر تعلق تھا۔ خدا تعالیٰ نے اسے ایک خاص شہنشاہی عطا فرمائی تھی جو بہت کم لوگوں کے حصے میں آتی ہے۔ اسکی لائبریری کا اثر اس کے ساتھیوں پر بھی بڑا تھا۔ اسے جماعت خیرات جماعت دوستوں نے بتایا کہ وہ ہمارے لئے ایک نیک نمونہ تھا۔

سیچ تو یہ ہے کہ اسکی زندگی ایک لفظ میں اگر بیان کرنے کی کوشش کی جائے تو لفظ "عشق" بہت مناسب ہے۔ عشق الہی، عشق رسول، عشق خالق سے عشق شغف سے عشق اور بزرگان کرام سے عشق۔ دین سے عشق اور دوستوں کے لئے بے پناہ محبت کا جذبہ۔ اسکی گفتگو کا محور بھی اکثر یہی موضوع ہوتے ان گفتگوں کو ختم کرتے نہ تھا۔

مرحوم عبدالماجد کے ایک بھائی ملک عبدالسمیع صاحب مرحوم بھی ۱۹۶۰ء میں ۱۹ سال کی عمر میں ایک حادثے میں ہی فوت ہو گئے تھے۔ ان کی والدہ تو بہت عرصہ قبل فوت ہو چکی ہیں۔ والد بزرگوار بہت بیمار اور ضعیف ہیں اور بہتر سے اٹھنے سے بھی مضور۔ لیکن جس صبر و استقامت کا نمونہ انہوں نے اس حادثہ جاملے میں دکھا ہے وہ بے مثال ہے ان کی زبان پر "الحمد لله" ہی رہا اور وہ کہتے ہیں کہ جس کا تھا وہ سہلے گیا اس میں شک وہ کس بات کا۔ اس طرح مرحوم کے بہن بھائیوں کا عہر بھی قابلِ داد ہے۔

خدا تعالیٰ اس شہید کو اچھی وجودوں کے قرب سے نوازے جن سے اسے عشق تھا اور اس کے درجات بلند تر فرماتا چلا جائے خدا کرے کہ اس کی جوانی اس کے پیمانہ نگار کے گناہوں کو دھونے والی ثابت ہو اور انہیں صبر پر قائم رہنے کی بہت توفیق ملے۔ کیونکہ خدا تعالیٰ صبر کرنے والوں کے ساتھ ہوتا ہے۔

آخر میں دعا ہے کہ خدا تعالیٰ ہمیں اس کے اوصاف اپنانے کی توفیق عطا فرمائے۔

# راولپنڈی اور پشاور میں انصار اللہ کے تربیتی اجتماعات

## چارسدہ اور مردان میں جلسوں کا انعقاد اجتماعاً اور جلسوں میں گزنی نامانگان کی شرکت

### اہم تربیتی اور دینی موضوعات پر مولانا ابوالعطاء صاحب کی فاضلانہ تقریریں

(۱)

ماہ مئی کے وسط میں راولپنڈی اور پشاور میں انصار اللہ کے تربیتی اجتماعات نیز چارسدہ اور مردان میں وہاں کی مجالس انصار اللہ کے زیر اہتمام جیسے منعقد ہوئے ہیں میں محترم مولانا ابوالعطاء صاحب نے مبینا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث صدر مجلس انصار اللہ مذکورہ کے خاص فاضلانہ کی حیثیت سے شرکت فرما کر اہم تربیتی اور دینی موضوعات پر بہت ہی فاضلانہ تقریریں کی ہیں آپ کے ہر ایک مجلس میں حاضرین نے بھی شرکت فرمائی اور اپنی تقریریں بھی کوان کے فرائض کی طرف توسیع فرمائی۔

مرکز ٹیچر محترم مولانا ابوالعطاء صاحب اور وفد کے علاوہ محترم شیخ محبوب عالم خان خالد قائد عمومی محترم نور محمد نسیم سیخ صاحب نائب قائد عمومی اور مسعود احمد خان دہوی قائد اشاعت پر مشفق نائب الامم مسعود کوٹلیہ جیہ جیہ بدلیہ سرکار خانہ راولپنڈی ہوا۔ وفد دستار بستہ ہو کر اراکین اور سردار عالی گھر میں حاضر قیام کرنے کے بعد ایک بجے دوپہر کے قریب چیلہ لہنچا۔ جہاں مسجد احمر میں محترم مولانا ابوالعطاء صاحب فاضلانہ نماز ظہر پڑھانے کے بعد حاضر احباب سے خطاب فرمایا۔ آپ نے انہیں اپنے اندر اہمیت کا جذبہ پیدا کرنے اور علیہ اسلام کی جدوجہد کو اپنی مخصوص ذمہ داری تصور کرنے پر اصرار کیا اور جذبہ جووش کے ساتھ ادا کرنے کی نصیحت فرمائی بلکہ ان کو کچھ دیباچہ آراؤں کے لئے بعد محترم مولانا صاحب برصورت نے نماز عصر پڑھائی۔ پھر اراکین وفد نے مکرم مولوی عبدالکحیم صاحب امیر اجتماع احمر چیم اور بعض دیگر مقامی احباب کی سعادت میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے قدیمی اور مخلص صحابی حضرت مولوی ربانی الدین صاحب جہلمی رضی اللہ عنہما کے مزار پر جا کر دعا کی۔ دعا سے فارغ ہونے کے بعد اراکین وفد بدلیہ پور کار چیم سے راولپنڈی روانہ ہوئے۔

مجلس انصار اللہ فیلس راولپنڈی کا اجتماع راست میں اراکین وفد نے کچھ دیر بائیں

چپ بورڈ فیکٹری میں قیام کیا اور وہاں سے روانہ ہو کر اسی روز سہ ماہی آٹھ بجے ٹیچر مسعود اور راولپنڈی پہنچے جہاں محترم جناب پچھلری احمد جان صاحب امیر اجتماع احمر اور راولپنڈی محترم پورالی محمد لائق صاحب ورگ زعمیم علی صاحب انصار اللہ راولپنڈی دیگر مقامی علماء اور احباب نے وفد کا استقبال کیا۔ منظر اور مشائخ کی نمازوں سے فارغ ہونے کے بعد امیر وفد محترم مولانا ابوالعطاء صاحب نے مقامی علماء اراکین کے مشورہ سے اجتماع کپورگرام کو آخری شکل دی۔

اجتماع ایک روز ۱۲ مئی کو نماز جمعہ کے بعد منعقد ہوا تھا۔ اس روز نماز جمعہ محترم مولانا ابوالعطاء صاحب نے پڑھائی اور اسلام کی نشاۃ ثانیہ کے موضوع پر نصیرت افروز خطبہ پڑھا۔

**اجلاس اول اجتماع کا پہلا اجلاس**

جمعہ کے بعد محترم پچھلری احمد جان صاحب امیر اجتماع احمر اور راولپنڈی کی صدارت میں منعقد ہوا۔ کارروائی کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے ہوا جو مکرم بیال عبدالرحمن منیل صاحب نے کی۔ اذان بعد محترم مولانا ابوالعطاء صاحب نے ان کا بعد دہرا دیا۔ مکرم عباسی صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک قسم خوش الحانی سے پڑھ کر سنائی۔ بعد محترم صاحب صدر کی افتتاحی تقریر کے بعد محترم مولانا ابوالعطاء صاحب نے قرآن مجید کا درس دیا۔ اراکین بعد علی الترتیب مکرم مولوی محمد شفیع صاحب اشرف نے جمعیت کا پیغام کے موضوع پر مکرم جناب شیخ محمد صاحب خالد قائد عمومی مجلس مرکزی نے خلافت کے ساتھ دینی ماریٹی کی اہمیت پر مکرم عبدالمنعم صاحب ورگ زعمیم علی صاحب نے تقریر کی اور اہمیت پر مکرم مولوی نور محمد صاحب نسیم سیخ نے افریقہ میں تبلیغ اسلام کے موضوع پر اور مسعود احمد خان دہوی قائد اشاعت نے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ فرماتے ہوئے تحریکات اور ان کی اہمیت کے موضوع پر تقریریں کی۔ مکرم خالد صاحب

روحانی انقلاب کے موضوع پر تقریر کی۔ آخر میں صاحب صدر محترم مولانا ابوالعطاء صاحب فاضلانہ بہت فاضلانہ تقریر فرمائی جس میں آپ نے واضح فرمایا کہ خلافت تالیف کے مبارک دور میں ہماری کیا ذمہ داریاں ہیں اور ہم انہیں کس طرح کی حفاکہ کر سکتے ہیں آپ نے اپنی تقریر میں خلافت احمدیہ کی اہمیت اور اس کی عظیم الشان برکات پر بھی تفصیل سے روشنی ڈالی اور غیر سائنس کے خلافت سے تحریف کا ذکر کیا۔ ان کے انجام کو تفصیل سے واضح کیا۔ آپ کی فاضلانہ تقریر کے بعد اجتماع کا دوسرا اجلاس ہوا۔ مکرم جناب اہتمام پڑھوا۔

### تیسرا اور آخری اجلاس

اجتماع کے تیسرے اور آخری اجلاس کا آغاز صبح کو علی الصبح ساڑھے تین بجے نماز تہجد سے ہوا جو محترم مولانا ابوالعطاء صاحب نے پڑھائی۔ نماز تہجد کے بعد جلسہ احباب کچھ وقت تک اچھا ہی مسرت رہے۔ اذان بعد ساڑھے چار بجے نماز فجر ادا کی گئی۔ نماز فجر کے بعد محترم مولانا ابوالعطاء صاحب نے قرآن مجید کا درس دیا۔ بعد "تیسری" کی پر کیفیت مجلس منعقد ہوئی جس میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابہ میں سے محترم مولوی عطاء محمد صاحب اور محترم میان الرحمن صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ مبارک کے بعض واقعات بہت ایمانی اور عزیز پیرائے میں بیان فرمائے۔ ذکر حبیب کی مجلس کے بعد محترم پچھلری احمد جان صاحب نے اجتماع کی دعا کرائی اور مجالس انصار اللہ فیلس راولپنڈی کا یہ اجتماع اختتام پزیر ہوا۔ باقی

### سپاس تعزیت و شکر یہ احباب

والد محترم ملک عزیز احمد صاحب کی وفات کے سلسلہ میں خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اور احباب جمعیت نے میں رنگ میں تعزیت فرمائی ہے اس کے لئے دل بند بات شکر کے بہرے ہیں۔ حضرت سرور امین صاحب حضرت سیدہ ہجر آباد صاحبہ ماجترادہ میاں مبارک احمد صاحب اور دیگر افراد خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرداً فرداً تعزیت کے لئے تشریف لائے۔ اسی طرح سے احباب جمعیت نے بھی تعزیت تشریف لاکر اور خطوط کے ذریعہ تعزیت فرمائی۔ خطوط کا سلسلہ ہماری سے ہر ایک کے علیحدہ طور پر ہوا ہے۔ دینی فی الحالی شکل ہے اس لئے الفضل کے ذریعے میں مکرم مولانا صاحب کی جانب سے اور خود اپنی طرف سے جلد ہونے والی اور احباب کی ہمدردی کے لئے ذمہ سے شکر ہے اور انہوں اور حضرت والد صاحب کے بلند درجات کے لئے دعا کی اور فرات کرتا ہوں اللہ تعالیٰ ہم کو پیارے فضول درجتمول سے نوازے۔ آمین۔

دعا کا رشتہ احمد جمال لکھنوی

# ایوان محمود

ایوان محمود راہل خدام الاحمدیہ کی تعمیر کے لئے متعدد حضرات نے ۳۱/۳ روپے یا اس سے زیادہ کے عطیہ جات اور فراڈ مارکیٹنگ کے ذریعے مدد فرمائی تھی۔  
 جو عملی صورت کے ساتھ گراہی کی جو ترقی پسند غرض و دعاؤں کا ثبوت ہے کہ اللہ تعالیٰ ان سب کی ذمہ داری کو شرف قبولیت بخشے۔ جن دوستوں کے وعدہ جات ابھی قابل ادائیگی ہیں ان کی خدمت میں گزارش ہے کہ تعمیر کے آخری مراحل پر رقم کی فوری ضرورت ہے۔ لہذا اولین نعت میں وعدہ گزار کے عند اللہ ما توہون۔

(مستحق مال مجلس خدام الاحمدیہ مرکز ربوہ)

نمبر شمارہ	نام و وعدہ کنندہ مع پتہ	مقام	دفعہ
۱	مکرم چوہدری محمد محمد صاحب	لاہور	۳۱۳
۲	مکرم میاں اکبر علی صاحب	"	۳۱۳
۳	محترمہ والدہ صاحبہ ڈاکٹر انجم خان صاحبہ	لاہور	۳۱۳
۴	انجم خان حکیم نظام محمد صاحب	شاہ پورہ	۳۱۳
۵	مکرم ملک بشارت علی صاحب	پاور ہاؤس	۳۱۳
۶	مکرم محمد انور بیگ صاحب	سندھ جامعت احمدیہ	۳۱۳
۷	مکرم عبدالحمید صاحب	قصور	۳۱۳
۸	مکرم ابو نعیم اللہ صاحب	لاہور	۳۱۳
۹	مکرم میاں عبدالحمید صاحب	لاہور	۳۱۳
۱۰	مکرم مبارک احمد صاحب	"	۳۱۳
۱۱	مکرم شہید احمد صاحب	سیکوٹہ	۳۱۳
۱۲	مکرم غلام احمد صاحب	"	۳۱۳
۱۳	مکرم شہزاد عبدالرحمن صاحب	"	۳۱۳
۱۴	مکرم حاجی شیخ محمد یعقوب صاحب	"	۳۱۳
۱۵	مکرم میاں غلام محمد صاحب	"	۳۱۳
۱۶	مکرم خدام الاحمدیہ	"	۳۱۳
۱۷	مکرم چوہدری بشیر احمد صاحب	ڈسکہ	۳۱۳
۱۸	مکرم چوہدری محمد طفیل صاحب	ڈسکہ	۳۱۳
۱۹	مکرم چوہدری بلال احمد صاحب	ڈسکہ	۳۱۳
۲۰	مکرم رفیق امین صاحب	جرائد	۳۱۳
۲۱	مکرم چوہدری محمد فضل صاحب	ساٹنگ ٹاؤن	۳۱۳
۲۲	مکرم خدام الاحمدیہ	"	۳۱۳
۲۳	مکرم چوہدری بشیر احمد صاحب	نارنگ ٹرنک	۳۱۳
۲۴	مکرم چوہدری محمد اسماعیل صاحب	آبہ	۳۱۳
۲۵	مکرم چوہدری فیصل احمد صاحب	"	۳۱۳
۲۶	مکرم حاجی فضل محمد صاحب	مختار عالم والا	۳۱۳

# ہر کامیابی پر خدانے تمہارا حق یاد رکھا جائے

محترم مولانا عبدالملک خان صاحب مری سلسلہ عالیہ احمدیہ کراچی سے تعمیر مساجد ممالک بیرون کے لئے دس روپے اور سال کرتے ہوئے تحریر فرماتے ہیں۔  
 ”پانچ روپے میرا لڑکی نصرت جہان بیگم کی طرف سے ہے اور پانچ روپے امتز اولیٰ بنت نذیر احمد صاحبہ کی طرف سے ہے۔ ان دونوں بیٹیوں کو گورنمنٹ کالج فار ویمن کی طرف سے ذلیفقہ ملا ہے۔  
 قائدین کرام دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ نے ہماری ان بیٹیوں کی اس کامیابی کو سندھ دینی اور دنیاوی ترقیات کا پیشہ منجید بنائے۔  
 ہمارے احمدی طلباء اور طالبات کو چاہیے کہ اپنی کامیابیوں پر اللہ تعالیٰ کے شکر کا حق ادا کرتے گا اس طرح خیال رکھیں۔ جس طرح ان بیٹیوں نے رکھا ہے۔  
 (دیکھیں انال اول تحریر کا صہ بی)

# خدائے تعالیٰ کے بندے کون ہیں؟

تحریک - جدید کے مابین جہاد میں استقامت سے کم ہیں دینے والوں کا لمحہ فکریہ  
 سیدنا حضرت سید محمد عبدالمصطفیٰ درسلام نے مابین قربانی کی نہ دالوں کے متعلق فرمایا ہے:  
 ”یہ وہی لوگ ہیں جو اپنی زندگی کو جو اللہ تعالیٰ نے ان کو دیا ہے۔ اللہ تعالیٰ کی راہ میں اور اپنی جان کو خدانے طے کی راہ میں قربان کرنا اپنے مال کو اس کی راہ میں خرچ کرنا اس کا فضل اور اپنی سعادت سمجھتے ہیں۔ مگر جو لوگ دنیا کی اطمینان و جائیداد کو اپنا مقصود بالذات بنا لیتے ہیں وہ ایک خواہیدہ نظر سے دین کو دیکھتے ہیں۔ مگر حقیقی تو من اور صادق مسلمان کا یہ کام نہیں ہے۔ سچا اسلام یہی ہے کہ اللہ تعالیٰ کی راہ میں اپنی ساری طاقتوں اور قوتوں کو مادام الحیات وقف کر دے تاکہ وہ حیرت خیز فیجیہ کا دار بنے۔“  
 حضور کے ان ارشادات کے پیش نظر تحریک جدید کے ہر ممبر کو چاہئے کہ وہ اپنی پیشگی کامیابیوں سے ہوا گیا پیش کردہ قربان مابین حیثیت سے کم ہو تو اسے اولین موقع پر بڑھ کر پیش کرنے کی سعادت حاصل کی جائے۔  
 (دیکھیں انال اول تحریر کا صہ بی)

# گھٹیا لیاں کالج میں علمی مسیچر

مورخہ ۲۶ مارچ کالج ہذا کے طلبہ کے سامنے مکرم سید احمد علی صاحب مری کی مسیچر نے ایک نہایت مفید علمی مسیچر دیا جو آدھ گھنٹہ تک جاری رہا۔ اپنے طلبہ کو نہایت قیمتی نصائح فرمائیں اور قرآن کریم کے اموروں کے مابین ایسے کرتا ہے جن پر عمل پیرا ہو کر ہر میدان کا وہی زندگی بڑھائی ہے۔ ہمارے آپ نے طلباء کو توجہ دلائی کہ وہ سر کام باقاعدگی سے وقت مفردہ پر پڑھ کر سوشل اور مالی تعلیم کی ذمہ داری لیں تاکہ اللہ تعالیٰ اپنے آپ کو قوم و ملک کے مفید اور قابل فخر وجود بنا لیں۔ کالج ہذا میں آئندہ بھی وقتاً فوقتاً اس قسم کے علمی مسیچر کا انتظام کیا جائے۔  
 (سٹاٹ سیکریٹری سو کالج گھٹیا لیاں)

# درخواستہائے دعا

- ۱۔ میرے چچا کے رشتے تین چار ماہ سے بیمار ہیں نیز میری ترقی اور صحت کے لئے درخواست دعا ہے۔ (ملک عبدالرحیم محمود آباد ڈاکٹر کال کالج تحصیل وضع چیل)
- ۲۔ چوہدری بلال فیضان صاحب بھارتیہ میں بیمار ہیں۔ رشتہ اور نصرت منشا پ غلامی جرائد اولیٰ
- ۳۔ محترمہ الدین احمد صاحب پر ایک مہینہ پہلے ہی اللہ تعالیٰ نے رحمت فرمائی اور دلالت فرمائی ہے۔ تقریباً آٹھ ہفتے سے میں مقدمہ میں مبتلا ہوں (ملک محمد اسماعیل صاحب ساڈھ آباد ربوہ)
- ۴۔ بہت باہجان کام کرتے ہوئے سب سے گرتے ہیں۔ ملک نسیم احمد کھڑکھڑ کوئی غرضیہ
- ۵۔ خاکسار ہفتہ ہفتہ بیمار ہو گیا تھا۔ اب آرم ہے۔

(محمد عرفان بدایم سے مری سلسلہ احمدیہ)

زکوٰۃ کی ادائیگی احوال کو برہنہ کرتی ہے اور تیز گیمیا نصرت فرماتی ہے۔

۶۔ میرے والد چوہدری محمد صادق صاحب بھارتیہ میں بیمار ہیں۔ (چوہدری محمد احمد صاحب)

### اعلانات دارالقضار

۱۔ مکرم ڈاکٹر عبدالغفور خان صاحب کراک کہ ابن جناب ڈاکٹر عبدالغنی خان صاحب کراک مرحوم پاک ریز ایکس رے جوک میر ہسپتال لاہور نے درخواست دی ہے کہ دارالاحقرم حضرت ڈاکٹر عبدالغنی خان صاحب کراک مرحوم اپنی وفات سے پہلے اپنی زمین ایک کنال قطعہ پر واقعہ محلہ دارالغفور ربوہ مجھے دے گئے تھے۔ اور موجودہ مختصر مکان بھی کیلئے ہی بنوایا تھا اور اس حضرت ڈاکٹر صاحب مرحوم کے سب و ذمہ اس کی زمین کہتے ہیں۔ اس لئے یہ زمین اور مکان میرے نام منتقل کر دیں۔

اس درخواست کے ساتھ ایک تحریر منسلک ہے کہ ڈاکٹر عبدالغنی خان کراک مرحوم آنت سولڈ لائٹنز گوجرانوالہ جن کی وفات ۱۹۶۲ء کو لاہور میں ہو گئی تھی۔ اپنی ایک ٹیڑھ زمین قطعہ ملک بلاک ۱۱۱ مکان ۲۲ محلہ ربوہ (دیوبند) انجی ڈی ڈی میں ہی ہمارے بڑے بھائی عبدالغفور خان کراک کو دے گئے تھے اس زمین کے ہمارے بڑے بھائی کے نام منتقل ہونے میں ہم و ذمہ دار کو کوئی اعتراض نہیں۔ اس تحریر پر مکرم عبدالمعین خان صاحب کراک این ڈاکٹر عبدالغنی خان کراک (۲۲) محترمہ محمد کراک نیز صاحبہ بنت ڈاکٹر عبدالغنی خان صاحب کراک (۳) محترمہ محمدہ اور صاحبہ بنت ڈاکٹر عبدالغنی خان صاحب کراک اور مکرم عبدالغفور خان صاحب کراک این ڈاکٹر عبدالغنی خان صاحب کراک نے ۱۹۶۲ء کو دستخط کئے ہوئے ہیں۔ جس پر مکرم عبدالاسطغان صاحب مکرم آدم نیر صاحب اور مکرم ڈاکٹر محمد احمد صاحب کے بطور گواہ دستخط ہیں۔ اگر کسی وارث وغیرہ کو کسی پر کوئی اعتراض ہو تو تیس یوم تک اطلاع دی جائے۔

۲۔ مکرم مخدوم محمد اعلیٰ صاحب، مکرم ملک مخدوم الطاف احمد صاحب، پیران محترم مخدوم محمد اویس صاحب، مخدوم سید سید علیہ السلام صاحب الہدیہ مکرم مخدوم محمد اویس صاحب، محترمہ مخدومہ سعادت بنت سید صاحبہ محترمہ مکرم مخدوم محمد اویس صاحب ساکنان میان شیعہ سرگودھا نے درخواست دی ہے کہ محترم مخدوم محمد اویس صاحب آنت میان مرض ۱۵۵ کو وفات پا چکے ہیں۔ مرحوم کی امانت رقم مبلغ ۱۰/۵۱/۱۸۷-۳۵۶۰ صدارت محکمہ رقبہ میں لکھایا موجود ہے اس کی رقم ۳۳۹/۳۳۹/۳۳۹ سے ۱۵۲۶۵۰ روپے ادا کرنا ہے۔ اس امانت کی رقم ۳۳۹/۳۳۹/۳۳۹ سے ۱۱۰۰ روپے موجود ہیں۔ یہ رقم زمین کی میزان ۱۲۵۸۶۷۱ روپے بنتی ہے۔ مکرم ملک مخدوم الطاف احمد صاحب بنت مخدوم مانی بی بی سرگودھا کی امانت تحریک جدیدہ انجمن احمدیہ پاکستان کھاتہ ۳/۱۳۲۲/۳۳۹ میں منتقل کر دی جائیں۔ اس درخواست پر مکرم محمد احمد صاحب صدر جماعت احمدیہ میان شیعہ سرگودھا کی تصدیق درج ہے۔ اگر کسی وارث وغیرہ کو اس پر کوئی اعتراض ہو تو تیس یوم تک اطلاع دی جائے۔

۳۔ مکرم محترم عبدالغفور صاحب ولد مکرم مستری عبدالکرم صاحب دارالصدر شرقی نے درخواست دی ہے کہ میرے والد محترم مستری عبدالکرم صاحب نلساز مورخہ ۸/۲۹ کو وفات پا گئے ہیں۔ مرحوم کا کارڈ مندرجہ ذیل ہے۔

۱۸۔ مکان فاتح دارالصدر شرقی ربوہ قطعہ ۸/۱۸ رقبہ ۱۵۵، دو قطعات ۱۶/۲

ترجمہ ایک کنال داغ محلہ دارالعلوم ربوہ  
 مرحوم کے وارث میرے علاوہ یہ ہیں۔

۱۔ ہمارے والدہ صاحبہ محترمہ ۱۵، مستری عبدالحمید صاحب ۱۶، مستری بشیر احمد صاحب پیران مرحوم۔  
 ۲۔ محترمہ شریفہ بیگم صاحبہ ۱۵، محترمہ سفید بیگم صاحبہ ۱۵، محترمہ بشرہ بیگم صاحبہ سرگودھا مرحوم۔  
 ۳۔ شوکتیہ لائٹنگ جاگڈوم سب و ذمہ میں حسب شریعت اسلامیہ تقسیم کی جائے۔  
 اگر کسی وارث وغیرہ کو اس پر کوئی اعتراض ہو تو تیس یوم تک اطلاع دی جائے۔  
 (ناظم دارالقضار ربوہ)

### حقیقی خوشی!

اللہ تعالیٰ کے دین کی خدمت کرنے سے انسان کو حقیقی خوشی اور راحت ہوتی ہے۔ آپ افضل ایسے خالص نذیبی اخبار کی اشاعت پر ہمارے بھی دین کی خدمت کر سکتے ہیں اور حقیقی خوشی اور راحت کے وارث بن سکتے ہیں۔ (منجھ افضل)

### قائمین و نامین تجدید متوجہ ہوں

بیت سی مجلس کو مرنے کی طرف سے رکنیت نام بھولنے جا چکے ہیں۔ جو ابھی پر جو کہ مرنے سے واجب نہیں اسے خالی کرنا مجلس اور نامین تجدید سے اتنا ہے کہ رکنیت نام نہ گرنے کے کام کو اتنا ہی نہ ڈالا جائے۔ بلکہ اس کو جلد از جلد منسوخ کرنے کی کوشش کی جائے۔

دوسرے خاندان کے علاوہ ہر رکنیت نام پر پورے کرنے والے رکن اور تمام جلسوں کے دستخط ضرور ہوں۔  
 دستخط محمد خدام الامنیہ مرکزیہ

یہ فون نمبر ۲۸  
 خورشید یونانی دارالخانیہ سرسبز ربوہ  
 مدرسہ شیعہ خورشید گلی گلبار الہ آباد  
 کا یہی فون نمبر ہے  
 اپنی طبی ضرورتوں کیلئے  
 یہی فون نمبر ۳۳ پرنگ کریں  
 منجھ خورشید یونانی دارالخانیہ سرسبز ربوہ

### برائے خصوصی توجہ لجنات امار اللہ

لجنہ امار اللہ کے چندوں کا شیخی جائزہ لینے سے معلوم ہوتا ہے کہ چندوں کی آمد میرے چھٹی سے صرف تھری چھپے کی آمد ۵۰۰ روپے ہونا چاہئے تھی لیکن اس کے مقابلہ میں صرف ۹۲۹ روپے ہوئے۔ یہ امر نہایت تشویشناک ہے۔ سب لجنات کے افسر و سرکاری صاحب کو جاننے کی کوشش کریں کہ ان کے چھپے میں صرف ۲ چار روپے سے بھی کمی پوری کریں۔ بلکہ اگلا شیخی بھی ۱۲۵۰۰ روپے کی رقم بھی پوری کریں۔ چندوں کی کمی کی بڑی وجہ یہ ہے کہ بہت بڑی تعداد میں لجنات کی ایسی ہے جن کی طرف سے ایک سو سے بھی زیادہ روپے وصول نہیں ہوئے۔ تم عبدہ امان اس بات کی طرف توجہ دو کہ لجنہ امار اللہ کے دینی بزرگ کو جاننے کے لئے درخواست کی کہ لجنات سے درخواست کی جائے کہ وہ لجنات سے پورے ہوں۔ یہی حقیقی توجہ لجنات کی طرف سے باقاعدہ چندہ آئے۔

- ۱۔ تمام لجنات کی آگاہی کے لئے تحریر ہے کہ لجنہ امار اللہ کا دورہ امکاناً ستمبر ۱۹۶۷ء تک پہلے اقرار کر سنبھالو۔ اللہ تعالیٰ سے۔
- ۲۔ لجنات سے لیا گیا رقم ۱۰۰ روپے سے زیادہ ہو تو اسے لجنہ امار اللہ کو دیا جائے۔
- ۳۔ برکات الہیہ از حضرت شیخ محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام
- ۴۔ لجنات سے لیا گیا رقم ۱۰۰ روپے سے زیادہ ہو تو اسے لجنہ امار اللہ کو دیا جائے۔
- ۵۔ لجنات سے لیا گیا رقم ۱۰۰ روپے سے زیادہ ہو تو اسے لجنہ امار اللہ کو دیا جائے۔
- ۶۔ لجنات سے لیا گیا رقم ۱۰۰ روپے سے زیادہ ہو تو اسے لجنہ امار اللہ کو دیا جائے۔

### تحریک جدیدہ دینی تحریک

سیدنا حضرت امیر المومنین علیہ السلام نے اپنے خطبہ جابر ج ۲۳ مورخہ ۱۹۵۴ء کے دوران فرمایا۔

پس یہ تحریک ہے تو دینی اور صرف دینی ہے بلکہ ہمارے ایمان اور اخلاص کا تقاضا ہے کہ تحریک ہمیشہ جاری رہے جس طرح دعوتِ حق کا تقاضا ہے۔ ہمیں روٹی نہ تھی تو ہم اس پر خوش نہیں ہوتے بلکہ ہم فطرتاً کے سامنے لڑا کرتے ہیں کہ وہ ہمیں کھانا کھلا دے۔ اس طرح ہمیں اشاعت دین کی عہد مزدور سے کہہ دینا کہ ہمیں اشاعت دین کی توہین نہیں ہوتی۔ ہمیں شک نہیں کہ ہمیں فطرتاً کے سامنے لڑا کرتے ہیں کہ اس سے ہمیں بیوں نہ تھی۔ یہاں تک کہ ہم دین کی فلاح کو فرمایا نہیں کر سکتے تھے۔ یہاں تک کہ ہم پہلے کرتے تھے۔ یہی ایمان کا ایک نذر علامت ہے۔ اگر یہ علامت نہیں پائی جاتی تو سمجھ لو کہ ایمان نہیں پایا جاتا۔

یہی جماعت کے دستِ اپنا ہے کہ یہاں تک کہ ہمیں فرمایا کہ حضرت کے اس ارشاد کے مطابق نازل ہونے جاری رکھیں۔  
 دیکھو ایمان آئی تحریک جدیدہ

